
ТЕМА 7. Кодирование и декодирование информации. Передача 
информации. Определение времени передачи файла. ВАРИАНТ 1.  
 

1. У Толи есть доступ к сети Интернет по высокоскоростному одностороннему радиоканалу, 

обеспечивающему скорость получения информации  бит в секунду. У Миши нет скоростного доступа в 

Интернет, но есть возможность получать информацию от Толи по низкоскоростному телефонному каналу со 

средней скоростью  бит в секунду. Миша договорился с Толей, что тот будет скачивать для него данные 

объемом 5 Мбайт по высокоскоростному каналу и ретранслировать их Мише по низкоскоростному каналу. 
Компьютер Толи может начать ретрансляцию данных не раньше, чем им будут получены первые 512 Кбайт 

этих данных. Каков минимально возможный промежуток времени (в секундах) с момента начала скачивания 
Толей данных до полного их получения Мишей? 

В ответе укажите только число, слово «секунд» или букву «с» добавлять не нужно. 

 
2. Электронный почтовый ящик имеет объем 1,535 Мбайт. Информация на его адрес по открытому на 

прием каналу связи передается со скоростью 2,5 Кбайт/с. Через какое время у поставщика услуг электронной 
почты появится повод прислать уведомление о переполнении почтового ящика? Укажите время в секундах, 
округлив до целых. 

 

3. У Васи есть доступ к Интернет по высокоскоростному одностороннему радиоканалу, обеспечивающему 

скорость получения им информации 217 бит в секунду. У Пети нет скоростного доступа в Интернет, но есть 
возможность получать информацию от Васи по низкоскоростному телефонному каналу со средней скоростью 
216 бит в секунду. Петя договорился с Васей, что тот будет скачивать для него данные объемом 8 Мбайт по 
высокоскоростному каналу и ретранслировать их Пете по низкоскоростному каналу. Компьютер Васи может 
начать ретрансляцию данных не раньше, чем им будут получены первые 1024 Кбайт этих данных. Каков 
минимально возможный промежуток времени (в секундах), с момента начала скачивания Васей данных, до 

полного их получения Петей? В ответе укажите только число, слово «секунд» или букву «с» добавлять не 
нужно. 

 
4. Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 128000 бит/с. Сколько времени (в секундах) 

займет передача файла объемом 500 Кбайт по этому каналу? 
 
5. Каково время (в минутах) передачи полного объема данных по каналу связи, если известно, что 

передано 9000 Мбайт данных, причем треть времени передача шла со скоростью 60 Мбит в секунду, а 
остальное время — со скоростью 90 Мбит в секунду? 

 
ТЕМА 7. Кодирование и декодирование информации. Передача 

информации. Определение времени передачи файла. ВАРИАНТ 2.  
 
1. Скорость передачи данных через ADSL─соединение равна 512 000 бит/c. Передача файла через это 

соединение заняла 1 минуту. Определить размер файла в килобайтах. 

 
2. Ученик скачивал файл объемом 0,15 Мбайт, содержащий контрольную работу. Информация по каналу 

связи передается со скоростью 2,5 Кбайт/с. Какое время понадобится для скачивания файла? Укажите время в 
секундах, округлив до целых. 

 
3. У Васи есть доступ к Интернет по высокоскоростному одностороннему радиоканалу, обеспечивающему 

скорость получения им информации 218 бит в секунду. У Пети нет скоростного доступа в Интернет, но есть 

возможность получать информацию от Васи по низкоскоростному телефонному каналу со средней скоростью 
214 бит в секунду. Петя договорился с Васей, что тот будет скачивать для него данные объемом 6 Мбайт по 
высокоскоростному каналу и ретранслировать их Пете по низкоскоростному каналу. Компьютер Васи может 
начать ретрансляцию данных не раньше, чем им будут получены первые 512 Кбайт этих данных. Каков 
минимально возможный промежуток времени (в секундах), с момента начала скачивания Васей данных, до 

полного их получения Петей? В ответе укажите только число, слово «секунд» или букву «с» добавлять не 

нужно. 
 
4. По каналу связи непрерывно в течение 10 часов передаются данные. Скорость передачи данных в 

течение первых 6 часов составляет 512 Кбит в секунду, а в остальное время — в два раза меньше. Сколько 
Мбайт данных было передано за время работы канала? 
  
Примечание. 1 Кбайт = 8 Кбит. 

  
5. Информационное сообщение объемом 2.5 Кбайт передается со скоростью 2560 бит/мин. За сколько 

минут будет передано данное сообщение? 
 
 
 



 

ОТВЕТЫ 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

Критерии оценивания: 

 
Оценка «5» выполнены 5 заданий правильно 

Оценка «4» выполнены 3-4 задания правильно 

Оценка «3» выполнено 2 задания правильно 

Оценка «2» выполнено 1 задание правильно или ничего не 

выполнено 
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